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Blahopřejeme jubilantům
V měsících listopadu a prosinci 2017  
se dožívají významného jubilea:

Věra KONEČNÁ 	 70 let
Jiřina LIŠKOVÁ 	 70 let
Josef ŠRAJER 	 70 let
Alenka GOLKOVÁ 	 70 let
Alžběta KLIMEŠOVÁ 	 70 let
Anna LEDVINKOVÁ 	 75 let
Irena PODEŠVOVÁ 	 75 let
Karel HERMANN 	 80 let
Emilie MUSÁLKOVÁ	 85 let
Miroslav PALIČKA	 85 let
Břetislav BOČEK	 90 let
Marie MALUCHOVÁ	 93 let
Karel ČERVENÝ	 98 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Z rady a zastupitelstva  
našeho městského obvodu
Zastupitelstvo:

•	 bere na vědomí zprávu o činnosti rady 
městského obvodu a  úřadu městského 
obvodu za období 19. 6. 2017 do 8. 9. 2017;

•	 schvaluje zprávu o výsledku hospodaření 
za leden až srpen 2017;

•	 schvaluje přijmout dar – stavbu – zpev-
něná plocha (zámková dlažba) na pozemku 
parc. č. 535/4, orná půda (využití – místní 
komunikace) o výměře 48 m² v k. ú. Nová 
Bělá, obec Ostrava od f-my PROCUS, s.r.o. 
Ječmínkova 491/82, Nová Bělá, 72400 
Ostrava;

•	 nedoporučuje zastupitelstvu města 
Ostravy záměr prodeje části pozemku 
parc. č. 575/1, ostatní plocha, v k. ú. Nová 
Bělá, obec Ostrava, o výměře cca 10 m2; 

•	 schvaluje dodatek č. 5 ke  zřizovací lis-
tině Mateřské školy Ostrava – Nová Bělá, 
Na  Pláni 2, příspěvková organizace dle 
předloženého návrhu;

•	 schvaluje dodatek č.5 ke  zřizovací lis-
tině Základní školy Ostrava – Nová Bělá, 
Mitrovická 389, příspěvková organizace 
dle předloženého návrhu;

•	 rozhodlo uzavřít smlouvu o dílo na zho-
tovení stavby „Rekonstrukce chodníku 
podél ulice Mitrovické v  Nové Bělé“ 
s  firmou Ostravské komunikace, a.s., 
Novoveská 1266/25, 709 00 Ostrava-Ma-
riánské Hory, IČ 25396544;

•	 rozhodlo uzavřít darovací smlouvu 
OV/321/j/2016/Ha na  nabytí části 
pozemku parc. č. 1640/1 (ostatní plocha-
silnice), nově označeny na  základě geo-
metrického plánu č. 1516-273/2016 ze dne 
13.10.2016 jako pozemky parc. č. 1640/40, 
1640/41, 1640/42, 1640/43, 1640/44, 
1640/45 o celkové výměře 111 m2, s dár-
cem Moravskoslezský kraj, ul.28.října 117, 
702  18 Ostrava, IČ:  70890692, v  účetní 
hodnotě 61  975,93 Kč, dle předloženého 
návrhu smlouvy.

Rada:

•	 vzala na  vědomí přehled objednávek 
za první pololetí;

•	 rozhodla o zakoupení radlice na sníh;
•	 projednala výsledek kontroly hospoda-

ření za období 6/2016 – 7/2017 (bez váž-
ných pochybení);

•	 rozhodla uzavřít smlouvu na dodavatele 
plynu s ONE ENERGY & ONE MOBILE a.s.;

•	 rozhodla změnu užívání z bydlení v RD 
na  školku na  ul. Kaminského, na  parc. 
č. 743/12;

•	 rozhodla přijmout dar od  firmy KAMI-
DENT pro MŠ Nová Bělá;

•	 rozhodla přijmout dar na akce drakiáda 
a rozsvícení vánočního stromu od firmy 
Ostravské komunikace a.s.
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Novobělská kaple má 120 let
V roce 1795 vystavěla obec kapli na 

kopci před č. p.  7 u  křižovatky obecní 
silnice k Hrabůvce. Kaple byla maličká, 
v  půdoryse asi 2 m2 a  byla zasvěcena 
Povýšení sv. Kříže. Když se roku 1885 
stavěla okresní silnice, kaple překážela 
jejímu rozšíření a bylo nutno ji odstra-
nit.

Obecní zastupitelstvo se v roce 1891 
rozhodlo postavit kapli novou. Zvolilo 
také rolníky Karla Lyčku a Jana Matěje, 
aby na tento účel provedli sbírku mezi 
občany. Pozemek na  stavbu darovala 
Marie Kokešová. Cihla se dělala na za- 
hradě Jana Balcara. Stavět se začalo jen 
z  milodarů roku 1897. Obec darovala 
dřevo z obecního lesa na vazbu, rolníci 
na dveře, lešení apod.

Stavbu prováděl Josef Lys, zednický 
mistr z Kateřinic. Celá stavba i s oltářem 
a obrazem stála 991 zlatých 90 krejcarů. 

Zvon koupili Emil Rokyta, Jan Hofman, 
Jan Matěj a Karel Balcar.

Kaple byla ještě téhož roku 27. září 
slavnostně vysvěcena a zasvěcena opět 
Povýšení sv. Kříže. Tento svátek připadá 
na 14. září.

Roku 1899 dal Emil Rokyta svým 
nákladem přestavět věž, která byla 
kdysi mnohem nižší. Za  války úřady 
zvon zrekvírovaly pro válečné účely. 
V  roce 1919 koupilo několik občanů 
železný zvon v  Mariánských Horách. 

Před třiceti lety byla díky obětavosti 
některých občanů provedena generální 
oprava kaple. Byla provedena vodorovná 
izolace celé stavby, vyměněna střecha 
včetně střechy věže, střecha pokryta 
měděným plechem, zavedeno elektrické 
zvonění. Také interiér se podstatně změ- 
nil. Jeho působivý moderní ráz navrhli 
akad. malíř Peňáz a Ing. arch. Miloš Matěj 
z Nové Bělé.

Lumír Bahr, starosta

Statutární město Ostrava
Městský obvod Nová Bělá
starosta

Oznámení
o době a místě konání voleb do Parlamentu ČR

V souladu s §15 odst. 1) zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamnetu ČR
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákonů)

starosta Městského obvodu Nová Bělá oznamuje:

1.	 Volby do Parlamentu ČR se uskuteční:
20. října 2017 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
21. října 2017 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2.	 Městský obvod Nová Bělá má jeden volební okrsek č. 9001.
       Hlasovací místnost se nachází v Hasičském domě Nová Bělá, Mitrovická 322/418.

3.	 Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky (občanským 
průkazem nebo cestovním pasem). Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování 
umožněno. 

4.	 Hlasovací lístky budou voličům doručeny na adresu trvalého bydliště, nejpozději jeden den přede dnem voleb. 

5.	 Občané, kteří se ze závažných (zdravotních) důvodů nemohou osobně dostavit do volební místnosti, mohou požádat 
o urnu (docházka do domu) nejpozději do 19. 10. na ÚMOb Nová Bělá (tel. 599424203).

V Nové Bělé dne 3. 10. 2017
Lumír Bahr, starosta
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Občané Nové Bělé a okolí dostanou možnost 
ušetřit za energie

10. ročník koncertu Nová Bělá pod otevřeným nebem 

Obec Nová Bělá se rozhodla jít podob-
ným směrem jako některá další města 
a obce a chce umožnit občanům ušetřit 
na ceně za elektrickou energii a zemní 
plyn právě prostřednictvím elektronické 
aukce. 

Společnost eCENTRE pravidelně 
sdružuje poptávku více odběratelů z celé 
ČR a umožňuje tak získat nižší ceny za 
energie i jednotlivým domácnostem či 
firmám. Nejčastěji se úspory pohybují 
okolo 25 %.

Nechte si nezávazně porovnat Vaše 
stávající ceny s  cenami, které již byly 
vysoutěženy v e-aukci.

Získáte-li díky e-aukci výhodnější 
cenu, než máte dnes, můžete využít 
nabídky společnosti eCENTRE, která 
Vám zajistí přechod k vítěznému doda-
vateli službou LICIT. Součástí služby je 
i 100% administrativní a právní servis. 
Tato služba je pro Vás zdarma.

Celá akce se uskuteční na obecním 
úřadě v Nové Bělé (zasedací místnost), 
kam můžete přijít v pondělí 13. 11. 2017 

kdykoliv od  14:00 do  17:30. S  sebou si 
vezměte poslední roční vyúčtování za 
elektrickou energii a zemní plyn, které 
je nutné pro výpočet úspory.

Celá akce se koná s vědomím pana 
starosty, který si přeje, aby více peněz 
zůstávalo v peněženkách občanů a méně 
odcházelo z města pryč ve prospěch do- 
davatelů energií.

Garantem projektu je nezávislý ob- 
chodní partner společnosti eCENTRE: 
p. Jakub Pščolka, tel: +420 721 630 040, 
e-mail: jakub.pscolka@partnerecentre.cz

Deset let koncertů v Nové 
Bělé nás pořadatele a  možná 
i posluchače ponouká ke vzpo-
mínkám. Ještě než začaly kon 
certy v Nové Bělé, pár jich pro- 
běhlo v  Lázních Klimkovice 
pod názvem Zpívání u fontány. 
Hlavními aktéry tehdy byla 
samozřejmě Jana Doležílková 
a  její kamarádi a  spolužáci, 
později její tehdejší partner 
Mario Zhang. Tou dobou se asi 
narodila myšlenka koncertů 
v Nové Bělé… První byly s kla-
vírem u Bělásku, příjemné komorní pro-
středí. Postupně se zvyšoval počet účin-
kujících a  také vyšší meta – zpívání za 
doprovodu orchestru s jevištěm u Sokolů 
na hřišti. Později jsme se k Bělásku zase 
střídavě vraceli, ale pocítili jsme, že čas 
a nároky jdou kupředu. Stromy už povy-
rostly a  překáží v  určité části hlediště 
ve výhledu. Další část hlediště se svažuje 
tím „nesprávným směrem“. No zkrátka 
ta milá atmosféra u  Bělásku je kalena 
stížnostmi těch, kteří ze zadních řad dob- 
ře nevidí na účinkující. A že jich za ta léta 
bylo. Jmenujme aspoň státy, ze kterých 
pocházeli: Bulharsko, Rumunsko, Polsko, 
Uzbekistán, Mexiko, Korea, Španělsko, 
Německo, Řecko, Ukrajina, Slovensko, 
Itálie. Snad jsem na  nikoho nezapo- 
mněla.

10. jubilejní ročník koncertu Nová 
Bělá pod otevřeným nebem jsme si 
vyslechli, jak jsme si moc přáli, se slu-
níčkem. Ale nejen na počasí je vidět, že 
nám přálo štěstí. Stihli jsme totiž ve 
velmi krátkém čase zajistit skvělého 
tenora Alina Stoicu z Rumunska, který 
před významným koncertem v italské 
veronské aréně, kde zpíval po  boku 
Angely Gheorgiu, Placida Dominga 

a kterého honorovala na tomto koncertu 
vdova Luciana Pavarotiho, si udělal čas 
na  Novou Bělou a  nahradil původně 
dojednaného a nám již známého Davida 
Rigeschiho z Itálie, který si velmi krátce 
před koncertem zlámal žebro. Alin 
Stoica měl u novobělského publika velký 
úspěch a sklízel ovace ve stoje! Ale samo-
zřejmě nejen on, také baryton Krum 
Galabov z  Bulharska, jako každý rok 
výborná Jana Doležílková a opět skvělá 
houslistka Maruška Korpasová z Nové 
Bělé. Velmi se také líbila mladičká Gá- 
binka Beranová se svým zcela neoperním 
repertoárem, který byl milým zpestře-
ním koncertu. Je třeba pochválit za profi 
výkon i šestiletou Marušku Doležílkovou, 
která pomohla krásně, po boku dospě-
lých zpěváků, koncert uzavřít. Sólisté 
byli doprovázeni orchestrem složeným 
z  hráčů orchestru Národního divadla 
moravskoslezského a Janáčkovy filhar-
monie Ostrava pod vedením dirigenta 
Adama Sedlického. Bohužel jedinou 
stinnou stránkou byla indispozice 
sopranistky Medei Iassonidou, zdraví 
člověk neovlivní….

Všem účinkujícím se u  nás velmi 
líbilo a podle jejich slov na neformální 

zahradní party po  koncertu 
se  těší na příští novobělský 
koncert!

Letošní jubilejní koncert 
navštívilo 550 diváků, kteří 
už  nepřicházejí jen z  Nové 
Bělé, ale i ze sousedních obcí 
a  z  různých ostravských ob- 
vodů. Máme také každoroční 
skalní fanynky až ze sto kilo-
metrů vzdáleného Jeseníku. 

Mezi naše posluchače a me- 
cenáše patří i  takoví „fajn-
šmekři“, kteří si rádi zajedou 

do  New Yorku do  Metropolitní opery 
nebo do milánské La Scaly anebo do Nové 
Bělé. 

Ať už jsou naši příznivci odkudkoliv, 
děkujeme jim za přízeň! Děkujeme i na- 
šim milým sponzorům, jejichž seznam 
byl vyvěšen na bannerech po stranách 
pódia. Dík patří i mnoha nejmenovaným, 
kteří nás podpořili nefinančně. Například 
poskytli prostory k parkování, dovolili 
dát banner na plot a tak podobně… 

Našim pravidelným posluchačům 
musím vyřídit pozdrav od  našeho mi- 
lého klavíristy Richarda Pohla a  jeho 
ženy Xin Xin, kteří v současné době žijí 
a pracují velmi úspěšně v Číně a pokud 
jim to program dovolí, velmi rádi přije-
dou do Nové Bělé i s dceruškou Ladou. 
Pro sběratele detailů ze života umělců 
musíme prozradit, že se tady přijel Ríša 
oženit. Jednu svatbu už novomanželé 
absolvovali v  Číně. Česká svatba pro-
běhla v  Litomyšli a  nevěsta byla pře-
krásná a  ženich šťastný. Ze stránek 
našeho Zpravodaje jim přejeme hodně 
štěstí za celou Novou Bělou. 

Ludmila Doležílková
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S žáky 4. ročníku jsme se v hodinách 
slohu zabývali nářečím. Děti zjišťovaly, 
v čem se liší jejich řeč od řeči babičky či 
dědečka. Shodli jsme se na tom, že naše 
nářečí má mnoho slov, kterým už dnes 
mnozí nerozumí. Děti, které bydlí s pra-
rodiči v  jedné domácnosti, tato slova 
běžně používají. Ostatní je neznají vůbec. 
Škoda, že tyto tradiční místní dialekty 
rychle mizí a nahrazuje je jazyk mladých 
na sociálních sítích, často ve zkratkách 
a bez dodržování pravopisu.

Pro zajímavost uvádím některé pří-
klady, které žáci doma slyšeli a zapsali. 
Věřím, že jim budete ještě rozumět.

 „Kaj zas iděš? Byls na futro? Čemu 
mi to praviš? Bo sy se ptala. Šel enem 
po macku, bo tam byla tma jak v pytlu. 
Tata zebral vercajk a zrobil to baj oko. Le, 
to je hena gryfna roba!“

Slovíčka z našeho nářečí: 

almara		  kryka
auslag		  kudlače
bedajle		  kura
bělka		  lavor
bravek		  ložo
brezle		  lyška
dyvan		  mačka
firhanky		  ohrabčak

furt		  otoman
galaty		  šifoner
ganěk		  šlep
gvelb		  šmetka
gryfna		  šopa
izba		  šufan
klamerky		 tepich
kobzole		  vanštrok
kolňa		  vercajk
kredenc		  vergle
kurnik		  zhlavek

Překlad necháváme na čtenářích.

Mgr. Marcela Trávníčková

Nářečí – ze slohových sešitů

Drakiáda
Městský obvod Nová Bělá Vás 

srdečně zve v  sobotu 28. října 2017 
od 13.00 na drakiádu. 

Akce se uskuteční u Bučiny (podél 
cyklotrasy Na Šancích). 

Pro účastníky mladší osmnácti 
let je připraveno občerstvení zdarma 
včetně sladkých dárečků. 

Při nepřízni počasí se akce usku-
teční v neděli 29. října 2017 od 13.00.

Nezapomeňte: draky s sebou!

Lumír Bahr, starosta

Pozvánka na vánoční výstavku
Členky ČSŽ v  Nové Bělé Vás 

srdečně zvou na  tradiční vánoční 
výstavku, která se uskuteční v pros- 
torách DPS v  Nové Bělé ve  dnech 
30. 11. a 1. 12. 2017. Výstava má pod- 
titul „Bílé Vánoce“ a jak se nám to 
podaří zrealizovat? Přijďte a uvidíte.

30. 11. 2017 od 8–18 hod. 
Vystoupení dětí MŠ v 10:00 hod.
Vystoupení „Novobělských babi-

ček“ v 15:00 hod.

1. 12. 2017 od 8-18 hod.
Vy stoupen í dě t í  Z Š a  Z UŠ 

ve 14:30 hod.

Zveme všechny, kteří nás mají 
rádi a  vždy svou účastí projeví 
zájem o  naši práci. Občerstvení 
zajištěno a  Vaše příspěvky věnu-
jeme opět dětem.

Zvou členky ČSŽ v Nové Bělé

Dopravní situace na ul. Mitrovická
Na  základě naší žádosti o  pomoc 

s  eliminací neoprávněného průjezdu 
nákladních vozidel nad 12 tun po 
ul. Mitrovická ve směru od ul. Místecká 
a  recipročně od  ul. Plzeňská směrem 
k ul. Místecká v Nové Bělé, byl v období 
od 7. 9. – 22. 9. 2017 ve spolupráci s ve- 
dením MP Ostrava proveden kontrolní 
monitoring dodržování zákazu vjezdu 
nákladních automobilů s  dále uvede-
nými výsledky:

7–21.30 hod. 2–5.00 hod. Dopr. obsluha Celkem

Počet hod. kontroly 24 16 40

Počet kamiónů 77 22 99

Kamiónů za 1 hod. 3.2 1.4 2.5

% průjezdu KA. 77.7 22.3 100

Porušení KA/den 18 0 81 99

% porušení KA/den 23.3 0

% porušení 18.2 0 81.8 100
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Že máme dobrou spolupráci se 
spolky v  Nové Bělé jsme již několikrát 
ve Zpravodaji zmiňovaly. Rády se zúčast-
ňujeme různých zájezdů a pobytů, které 
obohatí náš život. A tak jsme 10. srpna 
jely se zahrádkáři z Nové Bělé do Kromě-
říže na výstavu květin. Byla to obdobná 
akce jako ve Věžkách nebo Flora Olomouc. 
Nám se tato výstava moc líbila, byla na 
menší ploše, ale o to krásnější. Výstavu 
zahájil hejtman p. Čunek, zahrála nám 
Mistříňanka a každý si vezl nějakou tu 
kytku domů.

Druhá naše akce bylo „Setkání na 
trojmezí“, které se uskutečnilo na  Slo-
vensku ve  Východné. Každoročně se 
setkávají v různých lokalitách a státech 
senioři z Čech, Slovenska a Polska. Vždy 
tam vystupují soubory z  těchto zemí 

a  společně se pobavíme, zazpíváme 
a utužujeme družbu mezi národy. 

22. srpna jsme se zúčastnily zájezdu 
do Bojnic. Navštívily jsme vesničku Čič-
many s krásně zdobenými roubenkami, 
prohlédly jsme si unikátní pohyblivý bet- 
lém v Rajecké Lesné a pak prožily celý den 
v Bojnicích. Viděly jsme zámek, ve kterém 
se točila pohádka „Pyšná princezna“, 
a prohlédly jsme si zámeckou zahradu. 
Prohlédly jsme si i lázně a některé jsme 
se i vykoupaly v termálním bazénu.

17.–22. září bylo 41 účastníků na rela-
xačním pobytu v  Rajeckých Teplicích. 
Ubytování jsme měli v malém penzionu 
Talisman. Pro nás byl ale největší zážitek 
koupání ve venkovních a vnitřních ter-
málních bazénech v  léčebném domě 
Aphrodite. Úžasné termální bazény jsou 

zasazeny do antické architektury a kou-
pání ve večerních hodinách, s barevně 
osvětleným interiérem, předčilo naše 
očekávání. Na chvíli jsme si připadali, že 
jsme se vrátili do  dávné antické doby. 
Blahodárné účinky na náš organismus 
pociťujeme ještě dnes. Doporučujeme 
všem.

Už jste byli v Poslanecké sněmovně 
Parlamentu České republiky? Že ne, to 
se opravdu podaří málokomu, ale našim 
15 členkám se to podařilo. 3. října jsme 
jely vlakem do Prahy na pozvání poslan-
kyně PaedDr. Milady Halíkové, která je 
také členkou ČSŽ, abychom si prohlédly 
prostory Poslanecké sněmovny a  při-
lehlých zahrad. Vidět na vlastní oči, kde 
se pro nás občany tvoří zákony, kde se 
rozhoduje o naší budoucnosti, je opravdu 
zážitek. Škoda jen, že se tam mnohdy 
projednávají přestřelky politických stran 
místo projednávání zásadních věcí důle-
žitých pro náš stát a náš lid.

Pak jsme navštívily výstavu „13 kom-
nat První republiky“ v tančícím domě. 
Prošly jsme se naší stověžatou Prahou 
a večer se vrátily domů.

Za ČSŽ Námešná Danuše

Český svaz žen a jeho akce o prázdninách

Z výše uvedeného vyplývá:

1)	 převážná část kamiónů projíždí 
v denní době (77x), v noci (22x), což 
ve dne činí 77.7 % a v noci 22.3 %;

2)	 průjezd kamiónů na kontrolovanou 
hodinu činí ve dne 3.2 KA/1 h, v noci 
1.4 KA/1 h, celkem tedy 2.5 KA/1 h 
(porušující i dopr. obsluhy);

3)	 procento porušující dopr. značení 
(18.2 %) je znatelné, všechna porušení 
byla zaznamenána pouze v denní do- 
bě, což zvyšuje procento porušení 
ve  vztahu k  denní době (7–21.30) 
na 23.3 %;

4)	 na základě výše uvedeného lze kon-
statovat, že oproti roku 2015 došlo 
k  mírnému zvýšení počtu průjezdů 
kamiónů přes obec Nová Bělá, nic-
méně dochází k  nárůstu oprávně-
ných průjezdů (dopravní obsluha) 
a  jednoznačně došlo k  eliminaci 
počtu neoprávněných průjezdů ze 
31.5 % na současný stav 18.2 %/2017;

5)	 na základě výsledků se budou i nadá- 
le provádět kontroly místními okrs- 
káři, popř. ve  spolupráci s  dalšími 
strážníky pověřenými vedením MP, 
zejména ve vytipovaných zájmových 
hodinách;

6)	 v následujícím období se zaměříme 
na  neustálé porušování rychlosti 
automobilů v  našem městském 
obvodě;

7)	 městský obvod Nová Bělá zřídil 
v ranních hodinách v pracovní dny 
u  přechodu pro chodce v  blízkosti 
ZŠ Nová Bělá hlídku, která dohlíží 
na  bezpečný průchod našich dětí 
komunikací Mitrovická do ZŠ.

Lumír Bahr, starosta

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
uspořádala v neděli 3. září 2017 oblíbené 
Rozloučení s létem. 31 rozhodčích při-
pravilo na  13 stanovištích sportovní 

soutěže pro děti v  atletických disciplí-
nách, akrobacii a  dalších dovednos- 
tech.

Do deštivého počasí vyrazilo na sokol-
ské hřiště pouze 7 otužilých dětí, které 
získaly v  dětském obchodě zajímavé 
odměny.

V příštím roce na této tradiční akci, 
mimořádně doplněné o vystoupení sle-
tových skladeb, určitě i  se sluníčkem 
na shledanou. 

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá

Rozloučení s létem 2017
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Již se stalo tradicí, že se les v blízkosti 
novobělské myslivny promění začátkem 
září na africké Safari. Na 50 dětí a asi 
20 středoškoláků a vysokoškoláků pro-
žilo 10. září krásné odpoledne. Kouzlu 
africké divočiny podlehnete rychle, a i ti 
nejmenší brzy věděli, před kým se mají 

mít na pozoru a kdo je ochrání. Po dvou 
hodinách hry si každý z  přítomných 
opekl párek a nejlepší hráči byli odmě-
něni sladkou odměnou. Dětem se domů 
nechtělo a začaly se rozcházet až s ubý-
vajícím světlem. Jsme rádi, že novoběl-
ské obecní zastupitelstvo dlouhodobě 

podporuje činnost starobělského skaut-
ského střediska, do kterého chodí také 
řada dětí z Nové Bělé.

Pavel Stuchlý
vedoucí skautského střediska 

Stará Bělá

Safari u novobělské myslivny

„Novobělské babičky“ jsou stále čilé
Ač nám je dohromady více jak 

1300 let, jsme duchem stále mladé. 
V tomto roce jsme již měly 5 vystou-

pení, a  to nejen v  Nové Bělé, ale také 
v okresech Opava a Nový Jičín. 

Do  konce roku nás čekají ještě nej-
méně 3 vystoupení. Každé pondělí se 
scházíme a pilně nacvičujeme, abychom 

svými vystoupeními pobavily a  rozdá-
valy radost ostatním lidem. 

Věřím, že nám elán ještě dlouho 
vydrží.

Za Novobělské babičky

Námešná Dana

Bude se dát v naší obci dýchat,  
nebo se budeme dusit? Záleží jen na nás!!!

Blíží se zima a s ní také topná sezóna. 
Problematika množství emisí, které 
produkují spalovací zařízení v domác-
nostech, je v  dnešní době hodně živá 
a považuji za důležité ji zde zmínit. 

Určitě nebudu sama, kdo se do Nové 
Bělé nastěhoval s  myšlenkou života 
podobnému tomu „vesnickému“, kde se 
městský život snoubí s trochou přírody. 
V letních měsících, pokud nevane vítr 
od průmyslové zóny, se nám naše před-
stavy naplňují. Blíží se ale zima, s  ní 
topná sezóna, a  tak se bojím, že opět 
nastane období nemožnost větrat, duš-
nosti, smrad a bílá kouřová poklice při 
vjezdu do naší obce. 

V předešlých letech jsem byla svěd-
kem toho, jak některým domům vycházel 
z komína štiplavý, černý či jinak zvláštně 
zabarvený kouř. Dělo se tak přes den, ale 
hlavně v noci, aby sousedi nic nepoznali, 
a tak byl „viník“ anonymní a hůře iden-

tifikovatelný. Dotyční si zřejmě neuvědo-
mují, že se spalováním nepovoleného 
„paliva“ dopouštějí nezákonného jednání 
(zákona o odpadech č. 185/2001 Sb.), ale 
zároveň svým chováním znepříjemňují 
život svým sousedům v  blízkém okolí. 
O  vlivu škodlivých látek vypouštěných 
z  jejich komínů do  ovzduší se raději 
nezmiňuji. Spalování nekvalitního uhlí 
a odpadů v domácnostech je považováno 
za největší plošný zdroj dioxinů i polyaro- 
matických uhlovodíků. Dioxiny a furany 
jsou nejen rakovinotvorné, ale poškozují 
také náš hormonální a imunitní systém 
a ovlivňují nervovou soustavu. 

Tímto bych chtěla požádat všechny 
občany Nové Bělé, aby dříve, než vhodí 
nebo vloží do  svého topného zařízení 
(kotel, kamna, krb apod) „palivo“ zvážili, 
jaký dopad to bude mít na životní pro-
středí a na zdraví jejich, jejich blízkých 
a lidí kolem nich. 

Bude-li mít někdo podezření, že jejich 
soused topí něčím, čím by topit neměl, 
doporučuji webové stránky s radami, jak 
v  daném případě postupovat a  jak na 
hříšníka upozornit:

http://www.cisty-komin.cz/

Co nespalovat?
Plasty, dřevotřísky, nábytek, okenní 

rámy a jiné natřené, lepené či chemicky 
ošetřené dřevo, zbytky jídla, trávu ze 
zahrady, listí, celobarevné letáky a časo-
pisy, tetrapak, nebezpečné odpady (jako 
jsou baterie, barvy, léky), pneumatiky, 
nekvalitní uhlí…

Děkuji všem, komu není zdraví ani 
životní prostředí lhostejné. 

Za komisi životního prostředí
Bc. Lenka Meixnerová

Dračí dílna a Drakiáda
Dračí dílna, Drakiáda a  Sofbal ve 

Staré Bělé na  lukách – prostě „Pojďme 
do toho spolu“.

Přijďte si v sobotu 14. října do skaut-
ské klubovny ve  Staré Bělé u  kostela 
na Dračí dílnu vyrobit vlastního draka, 

materiál a další věci pro vás připravíme 
k zakoupení. S výrobou podle snadných 
návodů začátečníkům pomůžeme a rádi 
se přiučíme od  zkušených stavitelů. 
V  neděli 15. října přijďte odpoledne 
v 15 hod. vyzkoušet všechny své draky 
na  tradiční Drakiádu do  Staré Bělé 

na luka u Matěje a od 16:30 pak můžete 
odpálit svůj Homerun v  Softbalovém 
utkání.

Na tak akorát větrný víkend se těší 
a  každého srdečně zvou bělští skauti 
a skautky „Pojďme do toho spolu!“
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Z kroniky – Stalo se před 75 lety
Počátkem roku 1942 byly velké sně-

hové vánice, brzdily dopravu. Mrazy se 
pohybovaly od -20 po -25 stupňů celsia. 
Úřady mobilizovaly pracovní sí ly 
k odstraňování sněhu. Hlavně dálnice 
Ostrava – Místek musela býti způsobilá 
k dopravě. Pracovalo se nepřetržitě. Děl-
níci byli většinou z řad pensistů a ženy.

Koncem ledna rozšířila se v naší obci 
zpráva, že 27. ledna t.r. zemřel v koncen-
tračním táboře v  Osvětimi sokolský 
pracovník, učitel Rudolf Honč. Narodil 
se 15. září 1895 v Příboře. Od roku 1920 
působil na  zdejší škole jako učitel. 
Ve  školním roce 1941/42 byl z  trestu 
přeložen do Staré Bělé. Od 1. ledna 1926 
převzal funkci obecního kronikáře. 
Zádušní mše, která se konala v řím. kat. 
kostele ve  Staré Bělé, zúčastnilo se 
mnoho občanů z Nové Bělé a známých 
z okolních obcí.

Skoro současně, snad o několik dní 
později došla nová smutná zvěst o umu-
čení starosty místního Sokola Františka 
Nováka, který zemřel 28. ledna t.r. 
v  koncentračním táboře v  Osvětimi 
v Polsku. Narodil se 16. listopadu 1894. 
František Novák pracoval jako dělník 
ve  Vítkovických železárnách. Byl čle-
nem obecního zastupitelstva a předse-
dou rodičovského sdružení.

Ještě se občané naší obce nevzpama-
tovali, přišla zpráva o  úmrtí Arnošta 
Merty, který byl umučen v koncentrač-
ním táboře v Mauthausenu v Rakousku 
a dotrpěl 5. února 1942. Narodil se 1. dub- 
na 1901. Pracoval jako horník na  Jamě 
Louis ve Vítkovicích, později byl povolán 
na sekretariát DTJ, kde zastával místo 
tajemníka VIII. kraje D.T.J. v Ostravě. Byl 
znám v celém kraji jako obětavý pracov-
ník pro Dělnické tělocvičné jednoty. 
V místní obci byl členem obecního zastu-
pitelstva, obecní rady a  mnoha jiných 
funkcí.

24. září byl popraven v  Německu 
štábní kapitán bývalé československé 

armády Ladislav Mácha z Nové Bělé, syn 
rolníka Alfonse Máchy č. 49. Narodil se 
14. října 1903. Po  ukončení studií na 
střední škole přihlásil se do  vojenské 
akademie a  stal se aktivním důstojní-
kem Československé armády. Po zrušení 
armády v r. 1939 vrátil se domů. Pracoval 
v  národním odboji. Zatčen byl 1. pro-
since 1939.

Náhlá úmrtí jmenovaných osob sou-
visejí s brutálním zacházením s vězni, 
které nabylo za éry říšského protektora 
Raynharda Heydricha většího rozsahu. 
Občané těžce nesli a s velkým smutkem 
přijali tyto zprávy, jelikož se jednalo 
o lidí pracující pro blaho celé obce.

Vánoční školní prázdniny trvaly od 
19. prosince 1941 do 3. března 1942. Jako 
důvod byl uveden nedostatek topiva. 
Žáci museli docházeti jednou týdně do 
školy pro úkoly. Tímto domácím učením 
vyspělost žactva poklesla. Ze školy bylo 
odvezeno a zničeno 13 obrazů a 10 map. 
Později bylo zjištěno, že tyto věci byly 
zničeny. Učitelská i žákovská knihovna 
byla zavřena a zapečetěna.

Členové Sokola, jímž byla činnost 
8. října minulého roku úředně zastavena, 
počali svou činnost v  jarních měsících 
pod firmou Sportovního klubu Sparta 
ve  Staré Bělé. Pěstovali cvičení všech 
odborů, kopanou, a hlavně lehkou atle- 
tiku pod vedením Bohumila Krčmar-
ského.

27. května provedli tři čeští vlastenci 
jménem Gabčík, Kubiš a Valčík atentát 
na lidskou zrůdu zastupujícího říšského 
protektora v Čechách a na Moravě Rein-
harda Heydricha. Mezi občany nastalo 
na okamžik odlehčení z odvážné pomsty 
na  jednom z  největších vrahů českého 
národa. Vzápětí očekávaly se kruté akce. 
Němci označovali zranění za těžké, avšak 
postižený je mimo nebezpečí smrti.

4. června zemřel v Praze říšský pro-
tektor v Čechách a na Moravě Reinhard 
Heydrich. Zpráva o jeho smrti se rychle 
rozšířila po celém území Čech i Moravy. 
Byl vyhlášen smutek. Občané naší obce 
neprojevovali soustrast, ale radost nad 
jeho úmrtím. Veřejně ji však projeviti ne- 
mohli. Každý, kdo byl usvědčen z toho, že 
schvaluje atentát byl odsouzen k trestu 
smrti a popraven. Na obecním úřadě byly 
vyloženy archy a občané byli obvyklým 
způsobem vyzváni, aby svým podpisem 
projevili soustrast nad úmrtím němec-
kého kata. Občané z obavy, aby na sebe 
neuvalili podezření, že atentát schvalují, 
hromadně soustrastné archy podepsali. 
Za dobu úřadování zemřelého říšského 
protektora, tj. od 27. září 1941 do 27. květ- 
na 1942 přiznaly úřední zprávy veřejně 
v novinách, že bylo vykonáno 462 poprav 
českých vlastenců. Kolik bylo poprav 
tajných nikdo se nedozví.

Školní rok 1942/43 byl zahájen 2. září. 
Počet žáků 118. Učitelský sbor: Jan 
URBÁNEK – ŘÍDÍCÍ UČITEL, Josef Vaněk, 
Cyril Nováček – učitelé. Brzy po zahájení 
vyučování a to 12. září byla z úředního 
nařízení 1. a 2. třída spojena v první třídu, 
3. a 4. třída ve třídu druhou. Počet žactva 
klesl na 79. Ostatní žactvo přiděleno do 
školy ve Staré Bělé. Do hlavní školy (měš-
ťanské) bylo zapsáno 29 žáků. Učitelé Jan 
Urbánek a Josef Vaněk byli povoláni do 
Mor. Ostravy před komisi s prospěchem. 
Kdo zkoušku s prospěchem nevykonal, 
byl trestán snížením platu nebo zastave-
ním postupu. Na učitelé byl stále dělán 
nátlak na zvýšení sběru starého papíru 
a  jiných surovin jako kovů pro úspěšné 
vedení války. Na  všech školách byl za- 
veden ,,arijský pozdrav“, tj. zvednutím 
pravice a slovy ,,vlasti zdar“. Tímto po- 
zdravem se na  naší škole vůbec nikdy 
nezdravilo. Nezdravilo se jim i na jiných 
školách v  Čechách a  na  Moravě. Pouze 
malé výjimky jsou známé.

Přijďte se na Dubinu poradit
Máte zdravotní 

omezení a  nedaří se 
vám najít vhodné za-
městnání? Dostali 
jste se do dluhové pas-
ti? Řešíte problémy 
tý- kající se ztráty by-

dlení či příjmů? Přijďte se podívat 
na Den otevřených dveří 13. listpadu 
2017 od 9 do 17 hodin na ulici Fr. For-
mana 13, Ostrava–Dubina. Budete mít 
možnost seznámit se s poskytovaný-
mi službami Poradnou sv. Alexandra 
a Targetem – podporovaným zaměst-

náváním, které jsou realizovány pod 
Charitou sv. Alexandra. 

Návštěvníci budou mít možnost 
zakoupit si drobné výrobky z chráně-
ných dílen Charity sv. Alexandra.  
Srdečně se těšíme na Vaši návštěvu. 
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Léto je za  námi a  starobělští skauti 
mají na co vzpomínat. Již druhým rokem 
tábořily bělské skautské oddíly na jedné 
zastrčené loučce pod Hlubočcem na 
Opavsku. Celá táborová sezóna začala 
tradičně stavěčkou. Je to logisticky orga-
nizačně náročná akce a na svá bedra si 
ji vzal zkušený vůdce oddílu vlčat Mirek 
Vavrečka. Tábořící oddíly mu zajistily 
tým pracantů, ruce k dílu přiložili i ro- 
diče členů. Díky jejich ochotě a  ochotě 
našich podporovatelů se podařilo celý 
„cirkus“ dopravit na louku a pak se jako 
mávnutím kouzelným proutkem z hro-
mady plachet, desek a tyčí postupně vy- 
louplo 8 tee-pee, 15 áček, kuchyň s jídel-
nou, vojenský stan nazývaný „čingin“, 
koupelna, umývárky a latríny. Zkušení 
stavitelé předávali dovednost postavit 
jednotlivé stavby mladším a  dílo šlo 
všem parádně od ruky, takže první tábo-
rový turnus skautů mohl začít. Jak jej 
prožili, poreferuje Adam Kristin, vedoucí 
tábora.

„Naši kluci měli letos jedinečnou mož-
nost zúčastnit se akční soutěže ,Kdo pře-
žije, Patagonie!‘ na motivy televizní show 
,Survivor‘. Byli rozděleni do  tří kmenů, 
přičemž každý soutěžící nosil šátek 
v barvě svého kmene. Každým dnem se 
jim do  cesty stavěly nejrůznější výzvy, 
ve  kterých si každý mohl najít to své 
a v kmeni tak zazářit. Paradoxně jedna 
z nejpopulárnějších disciplín byla ta, kde 
se dva soupeři zachytí kůlu zapuštěného 
v zemi a prohrává ten, který dřív vyčer-
páním sklouzne na  zem. Ty, kteří tuto 
soutěž znají, bych rád uklidnil, že jsme 
hlavně skauti a tudíž i pravidla táborové 
hry jsme přizpůsobili tak, aby mezi členy 
nevznikaly žádné rozpory a  intriky! To 
mě přivádí k tomu, že jsem rovněž hrdý 
na  čtyři členy našeho oddílu, kteří se 
rozhodli přistoupit ke slibu a v neposlední 
řadě také na  ty, kteří úspěšně splnili 
náročné výzvy jako například noční vý- 
sadek nebo třeba dva dny bez ničeho. 
Jako vedení jsme museli letos obzvlášť 

vynaložit dost úsilí k tomu, aby vše bylo 
pokud možno co nejautentičtější, včetně 
legendárních kmenových rad. Tímto bych 
našemu teamu ve složení Vojta Stuchlý, 
Franta Benda, Vítek Jarolím, a  Marek 
Fešar rád poděkoval. Vždy je ale co zlep-
šovat, takže věřím, že příští tábor bude 
o to propracovanější!“

V průběhu tábora skautů se na tábo-
řiště přihnali rytíři první křížové výpravy 
– starobělská vlčata. O tom, jak oni prožili 
tábor, poví pár slov vedoucí tábora Filip 
Kratoš a Mirek Vavrečka.

Během tábora jsme se vydali na cestu 
do  Jeruzaléma, ve  kterém jsme chtěli 
obnovit mír a bezpečí. Vlčata byla rozdě-
lena do  tří rytířských řádů, které vzá-
jemně spolupracovaly, zároveň ale mezi 
sebou soutěžily, kdo získá více cti – bodů 
v hodnocení. V průběhu tábora děti zís-
kaly vlastní látkové přehozy představující 
zbroj a  také zbraň, buď meč, kopí nebo 
sekyru, přizpůsobenou pro bezpečný boj. 

Tělocvičná jednota 
Sokol Nová Bělá v  září 
zahájila pravidelné cvi-
čení všech sportovních 
oddílů a nácvik sletových 

skladeb pro děti a dospělé v tělocvičně 
Základní školy Ostrava-Nová Bělá.

Cvičení pro děti: 
–	 pondělí v 17 h – žačky, 
–	 úterý v 17 h – zálesácká zdatnost, 
–	 středa v 17 h – stolní tenis pro žactvo 

a dorost, 
–	 čtvrtek v 17 h – rodiče s dětmi.

Cvičení pro dospělé:
–	 pondělí ve 20 h – aerobik, 
–	 úterý v 19 h – kruhový trénink, 
–	 úterý + pátek ve 20 h – fotbal, 
–	 středa 18-21 h – stolní tenis, 
–	 neděle v 19:30 h – volejbal.

Nácvik sletových skladeb na XVI. vše-
sokolský slet 2018: 
–	 pondělí v 19 h – Cesta – ženy se šátky 

na country hudbu, 
–	 úterý v 18 h – Cirkus – starší žactvo 

a  dorost se žíněnkami na  hudbu 
z Pomády a Cirkus Humberto, 

–	 čtvrtek v 18 h – Méďové – rodiče s dět- 
mi s plyšovými medvídky na hudbu 
z večerníčků, 

–	 pátek v 17 h – V peřině – žákyně se 
stuhami na  hudbu z  pohádkového 
muzikálu, 

–	 pátek v 18 h – Siluety – dorostenky 
a ženy s obručemi na hudbu od sku-
piny Mandrage, 

–	 pátek v  19 h – Borci – dorostenci 
a  muži – kondiční a  gymnastické 
cvičení.

Členům Tělocvičné jednoty Sokol 
Nová Bělá je umožněno navštěvovat více 

oddílů současně za roční poplatek pro 
dospělé (19–64 let) 560 Kč/rok, pro děti 
a seniory 260 Kč/rok. Dospělí si můžou 
vyzkoušet hodinu cvičení aerobiku nebo 
kruhového tréninku za 30 Kč/hodinu.

Přijďte si zacvičit a pobavit se neda-
leko Vašeho bydliště do vybavené tělo-
cvičny. Těší se na  Vás tým zkušených 
cvičitelů. Všichni jste srdečně vítáni. 

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá

Skautské tábory

Cvičení v Sokole 2017–2018
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Postupně si získávali přízeň obyvatelstva 
a bojovali proti saracénským skupinám 
narušujícím mír i proti rytířskému baro-
novi snažícímu se stát králem a neuzná-
vajícímu naši výpravu. Celý tábor vyvr-
cholil bitvou proti saracénům a koruno-
vací nového krále Jeruzalémského králov-
ství. Ve vlčácké rodině jsme přivítali pět 
nových členů, kteří složili vlčácký slib. 
Počasí nám přálo a my jsme mohli zažít 
další skautský tábor, na  který budeme 
ještě dlouho vzpomínat.“

Malou „Collors pauzu“ mezi táboro-
vými turnusy vyplnili mini táborem naši 
nejmladší členové (předškoláci) Benja-
mínci. O tom, jak si to užili, píše vedoucí 
oddílu Hanka Mamčařová. 

„Letos jsme jeli s  kluky opět tábořit 
na  střediskové tábořiště, a  to pouze 
na  víkend. Chlapci byli ve  věku 4–7 let. 
Cestou nám vytrvale pršelo, ale nás to 
nijak neodradilo a na tábor jsme se vydali 
autobusem a pak tranzitem. Cílem tábora 
bylo naučit chlapce žít v souladu s příro-
dou. Spali jsme ve  stanu, připravovali 
oheň, stavěli domečky pro zvířátka apod. 
Celý víkend jsme hráli hry, zpívali apod. 
Na letošním táboře se stala nejoblíbenější 
hrou trojnožka. Postavíme tři klacky 
o sebe opřené, chytneme se za ruce v kole, 
trojnožka je uprostřed a poté se roztočíme. 
Kdo shodí trojnožku, vypadává z  kola 
a  takto to opakujeme, dokud nezůstane 
jen dvojce. Naštěstí nikdo nepřišel k úrazu, 
počasí nám přálo celé 3 dny a  nikdo 
netesknil natolik, aby musel odjet dříve 
domů. Kluci byli velmi šikovní a vyzkoušeli 
si pravé táboření, spaní ve velkém vojen-
ském stanu či opékání, přičemž pomáhali 
se sběrem dřeva a  zapalováním ohně. 
V  rámci víkendu jsme si udělali i  pro-
cházku k rybníku, kde jsme se vykoupali 
a putovali přírodou zpět do tábora. Díky 
příznivému počasí jsme mohli většinu 
času trávit hraním různých her na louce. 
Každé z  dětí na  konci tábora dostalo 
zaslouženou odměnu v  podobě hračky 
a sladkostí. Tento tábor byl pouze 3 denní, 

ale pro velkou šikovnost kluků bude nej-
spíš další tábor vícedenní. Během školního 
roku se opět budeme scházet pravidelně 
ve skautské klubovně.“

Benjamínky vystřídaly na  táboře 
světlušky. Jak jej prožily, se pokusí nastí-
nit táborová vedoucí Anička Jurišicová.

„Světlušky putovaly časem od prvního 
skautského tábora do  současnosti. Na 
táboře je přivítal sám Robert Baden Powell 
i se svou ženou Olave. Holky si tak mohly 
představit, jaké to asi bylo před sto deseti 
lety na prvním skautském táboře. Dokonce 
si i  samy vařily večeři. Poté putovaly 
časem napříč různými významnými udá-
lostmi 20. století zpět do  současnosti. 
Každý den dostávaly noviny s  informa-
cemi ohledně události, která se ten den 
,stala‘. 14 světlušek tak společně budovalo 
Transsibiřskou magistrálu, putovalo 
s  Roaldem Amundsenem na  jižní pól. 
Dokonce jsme si uspořádaly i malé Jam-
boree, kdy jsme se sešly se sousedním 
táborem a zahrály si oblíbené hry obou 
táborů. Své putování časem holky zakon-
čily pokladovkou, kde objevily krásné 
panenky z chráněných dílen a už je nepus-
tily z  rukou. Na  rozdíl od  předešlých let 
světlušky neměly určené skupinky po 
celou dobu tábora. Každý den si kapitánky 
losovaly nové členy svých týmů, takže se 
holky navzájem lépe poznaly a táborem 
tak vládla pozitivní atmosféra.“

Pátou partou, která bez nadsázky 
došla na  tábor, byly skautky. Jak si 
děvčata tábor užila, snad malinko pood-
kryje Anička Hořínková, vedoucí tábora.

„Letos jsme se s  rekordním počtem 
účastníků (25 mladých slečen), zažily 
nádherných 14 dní. Počasí nám krásně 
přálo, takže jsme do  programu mohly 
zařadit i pravidelné koupačky v nedale-
kém rybníku. Program jsme měly pestře 
poskládaný z kreativních aktivit, akčních 
her i netradičních zážitků v podobě 30km 
túry nebo mini lanového centra připrave-
ného speciálně pro nás. Okouzlujícím 

zážitkem se stal večer slibu, kdy 8 z nás 
(7  účastníků a  jedna vedoucí) složily 
skautský slib.“

V  polovině srpna se tábor vylidnil, 
aby si většina starších členů mohla užít 
Celostátní setkání mládeže v Olomouci 
a tábor pohlídaly rodiny našich bývalých 
vedoucích a  členů. Bourání tábora, jak 
my říkáme bouračka, proběhlo v podob-
ném duchu jako stavěčka, nyní ale pod 
taktovkou Aničky Hořínkové. Za tři dny 
její tým opustil čistou louku, kůly, 
podlážky i plachty byly na svých místech 
a parta středoškoláků a vysokoškoláků 
se mohla vydat na  puťák z  Šumperka 
přes Praděd do Zlatých Hor na Maria Hilf. 
O tom, jak se putuje deštivými horami, 
se pokusí povyprávět Mirek Vavrečka, 
vůdce putovního tábora. 

„Obtěžkání batohy a  svými úmysly, 
které každý nesl do cíle poutě, jsme prošli 
asi 60 km. Na cestu jsme se vydali v sedmi 
lidech a  absolvovali jsme ji ve  čtyřech 
dnech. Veškeré vybavení jsme si nesli 
na zádech, takže jsme se museli v mnoha 
ohledech uskromnit. Noci jsme trávili 
ve  stanu nebo v  improvizovaných pří-
střešcích z celty. Stravování nám ulehčo-
valy dostupné polotovary v plechovkách, 
ovšem první večer jsme si pochutnali 
na kuřeti opečeném na ohni. Počasí bylo 
velice proměnlivé, zatímco první den sví-
tilo slunce, druhý den pršelo a foukal vítr 
tak, že v  touze zachování si pevného 
zdraví, museli jsme strávit noc v  chatě 
na  Ovčárně. S  těmito i  mnoha dalšími 
intenzivními zážitky jsme doputovali 
do cíle cesty a završili tak prázdniny.“

Co dodat? Obrovský dík Hospodinu 
za  milost tohle uskutečňovat, všem 
týmům, které připravily nabité táborové 
programy, všem rodičům a našim dob-
rodincům. Díky!

Pavel Stuchlý Drobek
vedoucí střediska
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Česká obec sokolská uspořádala ve 
dnech 22.–24. září 2017 Sletovou štafetu 
2017. 4 štafetové trasy, začínající také 
v  Německu, Polsku a  na  Slovensku, 

doslova protkaly celou republiku. Štafe-
tové kolíky se stuhami všech žup a s při-
pojenými poselstvími zúčastněných 
jednot doputovaly až do Tyršova domu 
v Praze. Štafetou byl odstartován nácvik 
11 sletových skladeb ve všech jednotách 
po celé zemi.

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
se v pátek 22. září 2017 do Sletové štafety 
také připojila. 7 Sokolů z Nové Bělé se na 
kolech vydalo dle časového rozpisu na 
17 km dlouhou trasu do Žabně.

Sletová štafeta vyjádřila radost z blí-
žícího se sletu. Sokoli se všude těší na 
společný nácvik sletových skladeb, 
a hlavně na setkání na XVI. všesokolském 
sletu v Praze v červenci 2018.

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá 

Sletová štafeta 2017

Děkujeme všem občanům Nové Bělé, 
kteří se v sobotu 26. srpna 2017 zapojili 
do sbírky nepotřebných jízdních kol pro 
projekt Kola pro Afriku. Sběrné místo 
bylo u  DPS. Už při příjezdu nás čekalo 
mnoho koloodevzdátichtivých novoběl-
ských občanů. Během sbírky se ten den 
v Hrabové, Nové Bělé, Staré Bělé, Prosko-

vicích, Polance n/O a Klimkovicích vysbí-
ralo přes 130 jízdních kol. Velkou část 
z nich po potřebné repasi a úpravě pře-
veze Kola pro Afriku z.s. do Gambie. Tam 
je budou školy poskytovat dětem tak, aby 
jim usnadnily cestu do školy a zase zpět 
domů. Na repasi kol se také podílejí osoby 
ve  výkonu trestu ve  věznici v  Ostravě 

Heřmanicích, kteří tak získávají pracovní 
návyky a  dovednosti. Projekt tak má 
mnoho pozitivních efektů.

Za organizátory sbírky všem děkuje

Petr Kudela

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá, 
oddíl Zálesáckého závodu zdatnosti, se 
vypravil ve  dnech 15.–19. srpna 2017 
na  70 km dlouhou plavbu na Vltavě. 
Čtyřdenního putování na vodě se zúčast-
nilo 22 Sokolů a  jejich přátel (z  toho 
15 dětí a dorostu).

V půjčovně lodí Ingetour ve Vyšším 
Brodu si zajistili nafukovací kánoe. 
Úspěšně spluli úsek Vltavy se 7 jezy až 
do  Boršova. Cestou si prohlédli hrady 

Rožmberk nad Vltavou a Český Krumlov, 
klášter Zlatá Koruna a zříceninu Dívčí 
Kámen. Občerstvovali se v restauracích 
u vody, stanovali v kempech s kvalitním 
zázemím. Večery si zpříjemnili s kyta-
rou u táboráku.

Zábava na  lodích, slunečné počasí 
a skvělá parta. Všichni vodáci se už těší 
na  další sjíždění řeky. V  příštím roce 
AHOJ!

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá

Se Sokoly na vodě – Vltava 2017

Poděkování za podporu sbírky nepotřebných 
kol pro projekt Kola pro Afriku



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj 11

Péče o  nevyléčitelně nemocného 
v poslední fázi života je možná i v do- 
mácích podmínkách. Díky podpůrným 
organizacím na to nezůstanete sami.

Mobilní hospic Ondrášek umožňuje 
nevyléčitelně nemocným dospělým 
i dětem umírat v kruhu svých blízkých, 
doma. Naše služby jsou pro pacienty 
zdarma. Ulevujeme pacien-
tům a  jejich rodinám od 
potíží, ať už fyzických nebo 
psychických, které onemoc-
nění v závěru života přináší. 
Pracujeme v  multidiscipli-
nárním týmu, který posky-
tuje specializovanou palia-
tivní péči. Tým tvoří lékaři, 
sestry, sociální pracovnice, 
fyzioterapeut, psycholog 

a  duchovní. Z  naší základny v  Ostravě 
vyjíždíme každý den do  terénu, tedy 
za pacienty domů. Všichni naši pacienti 
a  jejich rodiny mají k dispozici pohoto-
vostní číslo, na které se dovolají 24 hodin 
denně. Mobilní hospic Ondrášek působí 
i na území Vašeho města. Nebojte se nás 
kontaktovat.

V současné době MH Ondrášek spouští 
také kampaň s názvem DOMA., pomocí 
které chceme říci, že je možné strávit 
poslední chvíle doma a že existují služby, 
které vám pomohou. Kampaň proběhne 
od  9. do  15. října a  více informací se 
dočtete na facebookové události „DOMA. 
Týden pro Mobilní hospic Ondrášek“.

Kontakty: 
Mobilní hospic

ONDRÁŠEK, o.p.s.
Gurťjevova 11

Ostrava-Zábřeh
tel: 725 409 411

Více informací lze najít na 
www.mhondrasek.cz nebo 
na facebookovém profilu.

Můžeme si dovolit umírat doma?
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KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

Kocourek Josef
VÁM NABÍZÍ

>> čištění koberců a sedacích souprav
>> půjčování stroje Kärcher
>> mytí oken

Kontakt – mobil: 606 363 300
mobil: 731 490 561

INZERCE!!!
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